

## Előfizetés:

Helyben:  
 Egész évre 14 kor.  
 Félévre 7 kor.  
 Negyedévre 3.50 kor.  
 Egy hónapra 1.20

Vidékre:  
 Egész évre 20 kor.  
 Félévre 10 kor.  
 Negyedévre 5 kor.  
 Egy hónapra 1.80 kor.  
 Egyes szám 4 fillér.

# KASSAI ÓR

## POLITIKAI-NAPILAP.

## Szerkesztőség:

KASSA,  
 Kossuth Lajos-utca 14.

Kiadóhivatal  
 ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 380.

Felölös szerkesztő: SERESS IMRE.

## Egy nap eseményei.

Ki mit szeretne, azt könnyen elhiszi: Andrassyék már ismét szentül meg vannak győződve, hogy nem sokára övék a hatalom, mert ime, az országgyűlésnek mindakét háza állást foglalt az elnapolás ellen! Remélik tehát, hogy nem telik bele tíz-tizenkét nap és ők fognak a kormányra kineveztetni, összes nemzeti követeléseikkal, de *persze* — az általános választói jog nélkül.

Milyen érdekes két esemény: képviselőház és a főrendiház délelőtt az újabb elnapolás fölött nyargal, a kormány pedig délután az ország közönsége elé terjeszti az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot.

Az se utolsó dolog a tegnapi nap eseményei közt, hogy Mezőfi Vilmos, a „hazafias szocialista” képviselő indítványozta a képviselőháznak az együttmaradást az általános választói jog letárgyalása és törvényerőre emelése céljából. No hát látni kellett volna a tisztelt koalíciót, hogy milyen ludbőrös lett a háta, mikor Mezőfi beszélt. Bizony nem éljenzett ez indítvány alatt senki, sőt még nem is helyeselt! Ha valamikor, úgy most lehetett meggyőződni arról, hogy a szövetségzett ellenzék épp úgy irtózik az általános választói jogtól, mint az orosz cár az alkotmánytól. Az Andrassy-frakció ajakán megvető mosoly játszadozott, mialatt egy radikális képviselő a népjogok kiterjesztéséről beszélt és az egész ellenzék, mint többség, az orrát piszkálta, hogy leplezze szörnyű zavarodottságát. Mintha azt mondták volna, hogy »kutyának kell az általános választói jog, nem nekünk.«

Mind ennek tetejébe Biharban, Tisza István gróf vármegyéjében az általános választói jognak úgy a fe-

nekére vert a közgyűlés, hogy jobban se kell tehát a koalíció új fegyvertársat nyert Tisza István gróf személyében, akit hir szerint az egész szabadelpárt követ.

No hát szépen vagyunk, az igaz. Az egész képviselőházban nem találkozott 30—40 ember, aki sikra szállt volna az általános szavazati jog mellett. Pedig nem ennyien, de legalább *ötször ennyien* voltak, akik ennek a jognak esküdt hívei. Azonban most olyan idők járnak, amikor nem megengedjük a meggyőződés, mert le van fűelve a kisajátított hazafisággal. Tehát inkább hallgat, várva a boldogabb időket, amikor nem kell többé félnie, mert a nép előtt fog nyilatkozni, nem — a koalíció előtt.

Kérdezzük az olvasót: ugy-e tanulságos események történtek tegnap? Ugye napnál világosabban kiderült, hogy a mostani képviselőház absolute alkalmatlan és képtelen a nemzeti akarat kifejezésére? Ugy-e kiderült, hogy csakugyan nincs más út a válságból való kibontakozásra, mint appellálni a nemzethez, hogy mit akar inkább: koalíciós kormányt-e népjogok és nemzeti vívmányok nélkül vagy pedig bárminő kormányt, csak jöjjön az általános választói jog s a király és nemzet, úgy mint azelőtt, egymást megértve munkálkodjon az ország nyugalmas boldogságán?

### Koalíciós maszlagolások.

Azt írja egy kassai hírlap, (a mely savanyu lévén a szőlő, most igen mérges ellenzék), hogy a megyeházán csend és rend van. Hogy a tisztviselők, úgy az elmozdítottak, mint elmozdítandók most is úgy végzik teendőiket, mintha semmifé-

történt volna, mert ők a főispán rendeleteire fűtyülnek.

Utána jártunk tehát ennek a nagy rendnek és zavartalan ügymenetnek, mert a nagy dicséret gyanút keltett. És megtudtuk a következőket:

A megyei tisztviselők olyan szorgalmasan és pontosan végzik teendőiket, hogy a hátralékok egyre óriásibb arányokban szaporodnak. Félészendő előtt beadott egyszerű ügyek elintézés nélkül hevernek, miután nincs, aki dolgozzék. Mesebeszéd, vagy pedig üres hengegés az, hogy az elmozdított és elmozdítandó tisztviselők dolgoznának, mert nem a munkáért járnak hivatalba, hanem azért, hogy tüntessenek a hivatalba járással és a kormányt froclirozzák.

Minden, amit tesznek, a megyei koalíció utasítására történik. Ez a koalíció pedig kiadta rendeletben, hogy a tisztviselők, hacsak lehet, ne engedjenek még az erőszaknak sem. Hogy dolgoznak-e hivatalaikban, vagy nem dolgoznak, ez teljesen mellékes, sőt az utasítás úgy szól, hogy lehetőleg ne dolgozzanak a redukált hivatalos órák alatt, azokon kívül pedig beszéljenek lyukat a közönség hasába arról, hogy ime, a kormány erőszakoskodása folytán hevernek a legsürgősebb ügyek elintézetlenül.

Ime, láthatja mindenki, hogy valóságos igazság az, amit a koalícióról hetek óta folyton prédikálunk, hogy tudniillik ez a jeles érdekszövetkezet nem a nemzet és király kölcsönös, jóindulatu, őszinte megbékülését akarja, hanem *csupán a saját győzelmét*. Azt hiszi a koalíció, hogy ő a fej és a törzs, a nemzet pedig csak a kimondhatlan hátulsó részből és a végtagokból áll. Ugy tesznek tehát a vezérlő bizottság terrorizálói, mint az egyszeri cigány vihar alkalmával: beledugják fejüket egy kazalba, mondván, hogy testük többi részébe ha bele üt is a menykő ezzel nem törődnek.

Azonban a közönség joggal protestálhat a megyei közigazgatásnak pártcélokra való ilyen kisajátítása ellen. Annyi mindenki előtt világos, hogy a közigazgatást nem lehet függővé

tenni a pártpolitikától és a megyei tisztviselők nem arra való, hogy többet politizáljanak, mint maga Polónyi Géza. Hogy a meg nem szavazott adók és ujoncok beszoigaltatását megtagdák, hát ezt vigye az ördög, senkise vagdossa a fejükhöz. Itt a törvény kétségbevonhatlanul mellettük áll. A kormány nem is kívánta soha, hogy a megyék bárkit is adófizetésre, vagy katonasor alá állni kényszerítsenek. De nemcsak a kormány, a közönség is követeli, hogy a tisztviselők *egyéb kérdésekben* pontosan lássák el a közigazgatást és hivatali feljebbvalóiknak orrfintorgatás nélkül engedelmesskedjenek, vagyis: cselekedjenek *esküjük szerint*.

A főispáni kinevezés elismerése, vagy el nem ismerése kétségkívül nem tartozik a megyei tisztviselők jogaihoz, még akkor se, ha 20—30 ember kiadja magát meggyűlésnek és a tisztviselőket határozatban utasítja, hogy ne fogadják el főispánnak a király emberét.

Ime, így állnak Abaujmegye ügyei, meztelenre vetköztetve, nem pedig koalíciós rongyokba öltöztetve, amit az Andrassyék által kitarított lapok naponkint cselekesznek.

Látnivaló, hogy a megyei tisztviselők „önzetlen és hazafias” működését illetőleg a közönség nagyon is félre van vezetve. Ideje tehát, hogy ebben az irányban is mindenki fel legyen világosítva. Ilyen nem hazafias, hanem tárgyilagos szemüvegen keresztül tekintve a megyeházát, bizonyosan kevesen lesznek a megyében, akik lelkesedni fognak az ilyen koalíciós maszlagolásokért.

### Mártirok közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Tegnap megalakult Kassán az „Abauj vármegyei mártirok betegsegélyző és temetkezési egylete.”

Az alakuló közgyűlésen Puky Endre mártir elnökölt, aki remek beszédben utalt arra, hogy minden a legjobban megy, a mártirok folyton szaporodnak s irántuk mindenfelé nagy érdeklődés nyilvánul. (Tetszés.)

**Halmos Károly** tiszteletbeli mártír, mint előadó ismerteti az egylet célját, amely abban áll, hogy tagjai felmondják az engedelmességet mindenkinek a világon. Minthogy pedig sokkal több olyan ember van, aki engedelmességni volna köteles, mint olyan, aki csak parancsol, ennél fogva az egyletnek fényes jövőt lehet jósolni.

Az egylet tagjai:

1. Ordító mártírok,
2. Toporzékoló mártírok,
3. Dörömbölő mártírok,
4. Záptojás hajigáló mártírok,
5. Tiszteletbeli mártírok.

Tagdíj nincsen, mert hisz a mártírok működésének árát az ország fizeti meg. Ellenkezőleg, az egyleti tagok még rendes évi fizetést is kapnak, természetesen a közönség által összeadandó vagyonból. (Tetszés.)

A tervezet szerint az összes egyleti tagok, vagyis mártírok fejenként 18.000 koronát kapnának, ezenkívül 3000 korona lakbért. (Óriási tetszés.)

Ha valamelyik mártír beteg lesz, akkor fizetése a duplájára emeltetik. (Éljenzés.) Ha a mártír se ordít, se toporzékol, se dörömböl, se záptojást hajigálni többé a hazáért nem tud, akkor penzióba megy, de nyugdíja nem lehet csekélyebb, mint fizetése volt. (Nagyon helyes!) Végül ha meghal a mártír, akkor fizetését özvegye kapja, ha ez is meghal, kapják a gyermekek, ha ezek is meghalnak, akkor a nyugdíj átszáll az unokákra és így tovább. (Éljenzés.)

**Maléter István** tiszteletbeli mártír: Indítványozza, hogy a pártatlanul nagynevű előadói tervezetért, amelyet Halmos Károly mártír társ bemutatott, neki jegyzőkönyvi köszönet és 20.000 korona tiszteletdíj szavaztassék meg. (Gyenge helyeslés, inkább morgas.)

**Puky Endre** mártír elnök: Az indítványt határozatként kimondja.

**László Béla** papirkereskedő mártír bejelenti, hogy nincs a teremtését, vesztés csak ő. De azért nem csügged, csupán egy indítványának elfogadását kéri. (Halljuk.) Ő is reflektál ugyan a 18.000 korona fizetésre és 3000 korona lakbérre, de kérdi, hogy havi fizetés-e ez, vagy évi? (Felkiáltások: Igaz!)

**Halmos Károly** tiszteletbeli mártír, előadó: Sajnos, évi fizetésről van szó, miután a társadalmi mozgalom eddig alig pár milliót eredményezett számunkra. De ha a tagok lelkiismeretesen betöltik hivatásukat, nincs kizárva, hogy előirányzott összeg havi fizetés lesz. (Taps.)

**László Béla** mártír: Nehezen ugyan, de megnyugszik a fenti nyilatkozatban. Most azonban kijelenti, miszerint összes adóssá-

gait leteszi a haza oltárára és követeli azok kifizetését, mert az ő szolgálata mellett többi mártírtársainak szolgálatai eltörpülnek. (Mély csend.) Ha ezen követelése nem teljesítették, akkor nagyon sajnálja, de nem hajlandó tovább mártír lenni.

**Puky Endre** mártír elnök: Az ügyrend értelmében minden indítványt előbb írásban kell be-terjeszteni. A mártírtárs ügye tehát csak a jövő közgyűlésen tárgyalható. (Általános helyeslés.)

**László Béla**: Hát akkor kijelentem, hogy egye meg a fene a mártírságot. (Mozgás.)

**Maléter, Halmos, Berzáczy** stb. tiszteletbeli főmártírok ezután addig kapacitálták **László Béla** valóságos mártírt, míg kilépési szándékát visszavonta.

A közgyűlés végén **Székely-Doby Géza** mártír indítványára a tizenhárom aradi vértanút táviratilag üdvözölték. **Nagyidai.**

## Hogy vinné el az ördög a kassai kofákat.

— **Karácsonyi elmélkedés.** —

Csak néhány nap választ el még a szeretet nagy ünnepétől és — Isten látja lelkemet — ugyancsak trenirozom magam ahhoz, hogy kiölve szivemből minden haragot és rossz hangulatot, szelid, nyájas szerető emberré váljak legalább e nagy ünnepnapokra.

Nem minden dicsekvés nélkül mondhatom, hogy a tréning kitünően bevált. Már-már azon a ponton voltam, hogy hátamban, melyet gyakran dulnak kisebb belviszályok, csend vala. Ha imádtott nőm elközmásította az ebédet s egy nagy jelenetre felkészültem, harciasan nézett velem szembe az asztalnál, én egyszerűen — leszereltem. Végre ő kérdezte:

— Talán nem jó az ebéd?

— Dehogyan nem — feleltem — kitünő.

Es a legnagyobb lelkinyugalommal fogyasztottam el a közmás ételt nagy bámulatára imádtott nőmnek, aki a csodálkozástól majd leesett a székről.

De hát ez magánügy és nem tartozik a közönség elé, csak annak az illusztrálására hoztam fel, hogy milyen békés mostanában a természetem.

Ma reggel azonban visszatért minden keserűségem.

Várom a rendes kávé, mikor feleségem kijelenti, hogy ma nem kaphatok.

— Miért?

— Bocsáss meg, de a tej, amit reggel a piacon vettem, egyszerű meszes víz, abból nem lehet kávé főzni.

S mennyit adtál érte?

— 15 krajcárt.

Meggyőződtem arról, hogy feleségemnek igaza volt, — a tej tényleg gyalázatos hamisítvány és ezt is oly méregdrága áron sózzák az ember nyakába, hogy méltán felmerülhet a kérdés: ha hamisított tejtér ennyit kérnek, mibe kerülhet egy liter tiszta tej?

De nemcsak a tejjel van így. Irtózatos uzsora folyik mindenféle élelmicikkel. Kassán eddig is drága volt az étel, de most az ünnepek előtt, mikor mindenki fokozott mértékben szerzi be élelmi cikkeket, a kofák szemtelensége meghalad minden határt. Nem tudnak már mily drága árt kérni az élelmi cikkért, és meg kell adni azt az árat, mert az ember rájuk van utalva.

Mikor lesz már vége e Sisera had gazdálkodásának?

Mikor érjük el, hogy tisztességes árban valódi élelmi cikkeket kapjunk a kassai piacon.

Nagy kérdés ez kérem, mert Kassa polgárságának élelmezése forog szóban s naponta a háziasszonyok százai vívnek csatákat a kofák hadával, mely csatában mindig a kofák azok, akik győzelmet aratnak és zsákmányolnak.

Ennek láttán tör ki belőlem a keserűség s rontja meg karácsonyi hangulataimat, az a bennem mindinkább erősödő óhaj, hogy: vigye el az ördög a kassai kofákat.

## TELEFONHIREK.

### A kormány lemondása.

Budapest, dec. 21.

A kormány lemondásának híre a koalíció köreiből meglehetősen hűvös hangulatot keltett, noha a beavatottak már előre tudták, hogy a király a lemondást nem fogja elfogadni.

**Lukács László** volt pénzügyminiszter környezetéből vett értesítés szerint a tegnapi események nem jelentik azt, hogy minden békereményt föl kell adni, mert **Lukács** ezután is folytatni fogja a békére vonatkozó munkálkodásait.

### Pestmegyéből.

Budapest, dec. 21.

**Beniczky Lajos** pestmegyei alispán ma délből leiratot kapott a belügyminisztertől, melyben a miniszter közli, hogy a rendőrséget csak abban az esetben rendeli ki a vármegyéről, ha az alispán garanciát vállal a rend fentartásáról és arról, hogy a főispán személyét és a főispáni hivatalt semmiféle inzultus nem éri.

**Beniczky** alispán a belügyminiszter rendelkezésére mindezeideig nem válaszolt.

### Letartóztatott tisztviselő.

Budapest, dec. 21.

A budapesti központi vizsgálóbíró elfogatási parancsot adott

kj **Simon Sándor** magánhivatalnok ellen okirathamisítás és hamis esküre való rábírási büntetése miatt.

### Megvesztegetett szolgabíró.

Budapest, dec. 21.

A Curia Kis Vilmos volt nagyszombati főszolgabírót, akit egy patikaiogból kifolyólag megvesztegettek, 4 hónapi fogházra ítélte.

### Tisztelgés a királynál.

Bécs, dec. 21.

A király ma délelőtt az általános kihallgatások előtt külön kihallgatáson fogadta **Török József** volt főispánt, aki valóságos belső titkos tanácsosi kinevezését köszönte meg a királynál.

### Gyilkosság.

Déva, dec. 21.

**Déváról** jelentik, hogy egy örökösödési per miatt **Lubl Simon** gazda testvérét és fiát agyonlőtte. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

### Vasuti katasztrófa.

Bécs, dec. 21.

A 908. számú Brünn felé haladó személyvonat kisiklott. Több kocsi összetört. Egy ember életveszélyesen megsebesült.

### Az orosz forradalom.

Pétervári, dec. 21.

A vasuti hivatalnokok sztrájkbizottsága ma kimondta a sztrájkot. Az összes sztrájkoló vasuti alkalmazottakat fegyverrel szerelték fel.

Az általános sztrájk következtében Moszkvában minden forgalom megakadt. A villamos vasutársaság beszüntette üzemét. Az összes üzletek, még a pálinkamérések is be vannak zárva. A sztrájkhoz való csatlakozásokat elhatározták a mérnökök és a posta- és táviró tisztviselők congresszusa is.

Pétervárott ma éjjel több munkásvezetőt letartóztattak.

A Ruskuje Lovo kiadóját, továbbá a szerkesztőség összes tagjait ma éjjel a rendőrség letartóztatta. Ezután bementek a rendőrök a nyomdába, ahol az összes lapokat elkobozták. Letartóztattak több ellenszegülő nyomdászt is.

## NAPIHIREK.

### Rigó Ferenc redivivus.

A kassai cigányprimás regénye.

A Kassán széles körökben ismert kassai cigányprimás, a daliás **Horváth Feri**, ki pár évvel ezelőtt még a Schubert vendéglőben játszott, tudvalevőleg külföldi hangverseny-köruttra indult néhány éve.

Bejárta Londont, Párist, Brüsszelt és sikerekkel gazdagon utoljára Berlinben telepedett le. A jó modoru, elegáns megjele-

nésű cigányprimás Berlinben előkelő házakhoz jutott be. Így bejáratos lett például nemes Stechow János braziliai nagykövet s meghatalmazott miniszter házába is. A miniszter unokahuga, a szépséges Amika Mária de Stechow hogy-hogy nem, beleszeretett a szénfekete, tüzes szemű primásba s jegyet is váltott vele, miután családja ellenvetéseit sikerült legyőznie.

A házasság elé azonban akadály gördült, mert a primásnak itt Kassán egy élő és törvényes felesége volt. Az élelmes amerikai leány, ki mérhetetlen gazdag volt, nem esett azonban kétségbe s tárgyalásokat kezdett a negyvennégy éves kassai cigányprimás feleségével, hogy mily áron hajlandó a válásba beleegyezni. Az egyszerű cigányasszonynak ügyvéd útján 10000 márkát ajánlottak fel, ha a házasság felbontásába bele megy.

Az asszony azonban a 10000 márkánál többre becsülte a kassai Rigó Jánost, mert ötvenezer márkát kért, hogy a házasság felbontásába belemenjen. Meghallotta ugyanis, hogy Horváth Feri leendő felesége mérhetetlenül gazdag s apjának óriási gyémántmezői vannak Dél-Amerikában.

Horváth Feriről eközben egymásután születtek meg a legendák, mint annak idején Rigó Jánosról s a szépséges hercegnőről. A cigányprimás a napokban Kassára jött, hogy a feleségét rábírija a válásra. Ahol járt eleganciájával mindenütt feltűnést keltett s már előre is mint leendő milliómost ünneplték. Ugy volt, hogy nemsokára már egymáséi lesznek a miniszter unokahuga s a daliás primás.

De aztán a szép idyllt tönkretette egy nyilatkozat, mely széles körben meglepetést okozott, s amelynek előzményeiről mélyen halgatnak akronikák.

Az öreg „Kaschauer Zeitung“ közölte ezt a nyilatkozatot, mely a következőképp hangzott:

En Amika Mária de Stechow ezennel személyes meggyőződéséből kijelentem, hogy sok okból kénytelen voltam felbontani Horváth Feri hegedűművészszel való eljegyzésemet.

És így véget ért a kassai cigányprimás szerelmi regénye, mely oly nagy feltűnést keltett s valószínűleg másé lesz a milliómos braziliai kisasszony, míg Horváth Feri férje marad régi asszonyának, ki róla csak 50,000 márkáért volt hajlandó lemondani.

— Királyi adomány. Ő felsége a király a nyéctai r. kath. iskolának felépítésére magánpénztárából 200 koronát adományozott.

## Családi dráma a Harang-utcában.

### A késező férj.

Hodermarszki András szépséges lakos napszámos, ma délben véres családi drámát rögtönözött a Harang-utca 2. sz. alatti lakásán.

A napszámost felesége mintegy három év előtt hűtlenül elhagyta, mikor is férje megtudta, hogy neje hűtlen hozzátartozóval csendőrré folytat viszonyt.

Egyszer rajtakapván feleségét a hűtlenségben, annak szeretőjével összeverekedett, minek következtében több hónapig feküdt a kórházban, mert a veszedelmes szeretők verekedésében súlyosan megsebesítette.

Ma délben Hodermarszki András újból kérte feleségét, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony azonban erre nem volt hajlandó, mire a feldühödött férj kést ragadott s nejét Ádám Máriát karján s mellén veszélyesen megsebesítette.

A súlyosan megsérült asszonyt beállították a közkórházba, a késező férjet pedig a rendőrség letartóztatta.

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla elnöke Smotzer Nándor joghallgatót a kassai kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— A kassai szociáldemokrata-párt congresszusa. A kassai szociáldemokrata párt f. hó 25-én Kassán nagy munkács-congresszust fog rendezni a következő napirenddel: 1. Titkári jelentés. 2. Pénztári jelentés. 3. Kerületi szervezetek s helyi párttitkárság felállítás. 4. Megyei szervezetek. 5. Klerikalizmus és szocializmus. 6. Általános titkos választói jog. 7. Indítványok. — A congresszus f. hó 25. és 26-án d. e. 8-12. és d. u. 3-6 óráig a vármegyeház nagytermében lesz megtartva.

— Korcsolyázás. A kassai korcsolyázó egyesületbe a beiratásokat dec. 24-ig lehet eszközölni. Tagsági jegyek e napig rendes árban, azontul 2 koronával drágábban kaphatók.

— Kassai katonák szabadságolása. A közös hadügyminisztérium elrendelte a magyarországi harmadéves katonák szabadságolását. Ennek a legénységnek a legnagyobb része itt Kassán is még a karácsonyi ünnepek előtt a tartalékba megy át. Csak ott, ahol a katonai szolgálat különös viszonyai feltétlenül szükségessé teszik, mint például a lovasságnál, várni kell a szabadságolással, amíg a december végére behívott tartalék szolgálatba lép. Az okkupációs területen a felváltás természetesen szükség van valamivel később lesz.

— Jön a karácsony. Még csak néhány napja és itt van a szeretet ünnepe: a karácsony. A konyhától a palotáig, egyforma áhitattal és meleg érzéssel ünneplik meg az emberiség Megváltója születését. Az ablakok előtt felhangzik a bethlehemi pásztorok éneke, odabent a szobában pedig kigyúlnak a szeretet lángjai és eltűnik az élet sivárgása s melegség árad szét a szívekben. Már most megkezdődik az a kellemes, intim suttogás, kit mivel lepenek meg, kinek mivel szerezzenek örömet És megkezdődik a bevásárlás. Csillogó kirakatok sora várja a vásárló közönséget, az ember szeme szinte elkáprázik a sok fényes, drága dolog láttára. De mindaz, amit azonban a fényes kirakatokban látunk — sajnos — több, mint kétharmadrészben idegen eredetű. Karácsony ünnepe hozzártartozóinknak tehát oly tárgyakat vegyünk, hogy velők karácsonyt teremtsünk a magyar iparosnak is.

— Fegyverek eladása. Folyó évi december hó 28-án d. u. 2 órakor a szolgabírói hivatalban (Szepe ut 3 b. sz.) nyilvános árverés lesz, melyen elkobozott fegyverek s egyéb bűnjelek kerülnek eladás alá.

— Megszökött tolvaj. Lakostyúk Zsuzsanna szolgálónő legutóbb Vancsik Mártonné ház mesternőnél szállásolta be magát a Klobusitzky-utcai Forgách-féle házban. Tegnap reggel szállásadónéjának távollétében a már előre nyitva hagyott ablakon besurrant a szobába s a házmesternő 35 korona készpénzt s egy téli kendőt magához véve megszökött. A károsult feljelentésére a rendőrség elfogatása iránt intézkedett. Mivel a lány Rózsahegyre való, valószínűnek látszik, hogy zsákmányával oda-szökött.

— Régi olasz mesterhegedű, több mint 250 éves milánói készítmény, lágy, nemes hangú, eladó. Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

— Korcsolyák karácsonyi ajándékkul jó minőségben felnőttek és gyermekek számára Quirsfeld János üzletében fúttca 51.

Olvasóink figyelmét ezuton is felhívjuk az „Egri borozó“ című hirdetésre.

## IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

### Marthon Géza távozása.

Mint már több ízben jeleztük, Marthon Géza a Király-színház szerződött karmesternek s tegnap este bucsuzott el a méltán kedvelt karmester a kassai közönségtől és pályatársaitól.

A bucsuzás szép és meghatározó jele volt annak, hogy Marthon

éveken át mennyire megtudta magát kedveltetni a kassai társadalommal és pályatársai mennyire szeretik.

A bucsu első része a színpadon folyt le, ahol az előadás megkezdése előtt összegyűltek a távozó karmester kollegái s nekikben Faragó Ödön tartott nagyon szép beszédet a távozóhoz, átadván neki a szintársulat ajándékát, nagyon szép ezüst tálcát hat kis ezüst pohárral. Az ajándék tárgy igazán nagyon szép és izléses.

Marthon könyekig meghatva köszönte meg pályatársainak a figyelmet és a megindultágtól remegő hangon mondott igen meleg köszönetet azoknak, akikkel évek során át meleg barátságban együtt működött. A jelenlevők mindannyian nagyon meg voltak hatva s a szemekben könyek csillogtak.

Ezután a közönség ünnepelte nagyon melegen Marthont. Bár a karácsony előtti napok harása meglátszott a nézőtérben, mely nem egészen telt meg, Marthont a nyitány bevégezése után igazán szünni nem akaró taspvihar köszöntötte s szép csokrot nyújtottak át neki a zenekarban egy díszes kivitelű dirigensi pálcával. Az első felvonás után megismétlődtek az ünneplések, igen sokszor hívták a bucsuzó karmestert a függöny elé s egy szép babérkoszorút adtak fel neki.

Igy folytak le, csupa meleg tüntetés közepette a bucsuzás jelenetei

Kiadó: SERESS IMRE.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## Szöllősy Tivadar

tolajhegyaljai pincészetéből a szű, szamorodni, csemege-borok, cognac és PEZSGÓ minden jobb fűszerkereskedésben, üzletben, vendéglőben és kávéházban kapható. . . .



Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a „Kassai Őr“ kiadóhivatalában.



## Műhely-áthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a „Lőcsei-házban“ volt

**kesztyű- és kötszer-műhelyemet**

az Andrássy-palota udvarába helyeztem át. **Kesztyűk javítását és tisztítását gyorsan és jutányosan eszközölöm.**

Mérték utáni megrendelést 24 óra alatt készítem el.

A tisztelt közönség pártfogását kéri:

**Hoffmann Vilmos**

kesztyűs és kötszerész.



**TRANSYLVANIA SEC.**

**LOUIS FRANCOIS & Co.**

császári és királyi udvari szállítók, Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ő Fensége

szállítói

**BUDAFOK.**

**15 elsőrendű kitüntetés.  
HORS CONCOURS**

Magyarországi vezérképviselőség:

**RUDA és BLOCHMANN**

BUDAPEST., V. Akadémia-utca 16. sz.

TELEFON:

Budafok 15. szám.

SÜRGÖNYCIM:

FRANCOIS BUDAFOK.

## DUGÓKAT

legolcsóbban szállit az  
Első Felsőmagy.-országi Dugógyár

KASSA, Deák Ferenc-utca 42. szám a

# Pilip Kálmán

aranyműves

Kassa, Andrássy-palota.

Arany-, Ezüst-, Ékszer-, Óratok-  
készítő- és javító-műhely.

Minden e szakba vágó munkák  
jutányosan és pontosan készíttetnek.

Két-három középiskolát jó sikerrel  
**végzett fiuk**  
tanulókul felvétetnek

a Vitéz A. ut. könyvnyomdájában  
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Arcképnagyítások, olaj-festmények  
és aquarell-képek készítése jutányos árak  
mellett eszközöltetik.

**Pap Béla** Bethlen-körut 40.

Az egri borozóban, Mészáros-u. 8.

Kitünő egri bikavér.  
Kitünő egri fehér.  
Kitünő világos siller-  
borok kaphatók.

Valamint étkezésre előfize-  
tések jutányosan elfogad-  
tatnak. Tisztelt vendégeim-  
nek a borforralást ingyen  
eszközölöm.

Számos látogatást kér:

**Meszmer Károly.**